

马可福音

第14章

逾越羔羊设杯饼，失败门徒闻鸡鸣

第十四章

祷读

14:22 他们吃的时候，耶稣拿起饼来，祝福了，就擘开，递给他们说，你们拿去，这是我的身体。

14:23 又拿起杯来，祝谢了，递给他们，他们都喝了。

14:24 耶稣对他们说，这是我立约的血，为多人流出来的。

受谋害、出卖并爱戴 十四1~11

设立晚餐 十四12~26

警告门徒 十四27~31

经历客西马尼—要门徒儆醒祷告 十四32~42

奴仆救主为着完成神救赎的死与复活

一、祂的死 十四43~十五47

1 被捉 十四43~52

2 受审 十四53~十五15

a 为代表犹太人的犹太首领所审 十四53~72

受谋害、出卖并爱戴

14:3 耶稣在伯大尼患麻风的西门家里坐席的时候，有一个女人，拿着一玉瓶至贵的真哪哒香膏来，打破玉瓶，把膏浇在祂的头上。

主的门徒所预备的筵席，是出于珍赏主的宝贵、价值和可爱。患麻风的西门蒙主洁净以后，摆设这筵席，以表达他珍赏主的怜悯、恩典和宝贵。

至于膏主耶稣，也是表达对主的可爱和价值的珍赏。

14:1 过两天是逾越节和除酵节。祭司长和经学家，设法怎样用诡计拿住耶稣，把祂杀了，

14:10 十二个门徒中，有一个加略人犹大，出去见祭司长，要把耶稣交给他们。

14:11 他们听见就欢喜，又应许给他银子。他就设法怎样趁机会把耶稣交出。

当奴仆救主的一个跟从者，表达对祂的爱到极点时，另一个却要出卖祂。一个珍爱祂，同时另一个却要把祂交给别人。

设立晚餐（主的筵席）

晚餐是神整个新约经纶的表号与象征。

主的筵席包括饼和杯，饼表征生命，杯表征福分。生命与福分都是三一神，就是在基督里并借着灵的神自己。三一神借着生机的进到我們里面，被我們吸收到我們属灵生命的组成里，而成了我們生命的供应与生命。

吃桌上的饼，表征接受主到我们里面，并且消化、吸收祂，使祂对我们成为生命。喝桌上的杯，就是享受三一神作我们的福分。吃饼喝杯乃是接受救赎的主作我们的分、生命和福分，就是与祂调和。这是对主真正的记念。

主的筵席表征主自己、祂的死、祂的复活、以及作祂扩增之奥秘的身体。我们吃主，并消化、吸收祂作我们生命的供应时，我们就经历内里的复活。

主筵席的饼也表征基督奥秘的身体作祂的扩大，这扩大乃是为着产生新人。此外，这扩大也是国度种子（基因）的发展。

警告门徒

27-42: 主指出他们会绊跌，并吩咐他们要做醒祷告。

在客西马尼祷告

客西马尼意即榨油机。主在这里受压榨，流出油（圣灵）来。

35: 奴仆救主的忧伤和祷告，指明祂是为这时刻来的；也就是说，祂知道父的旨意是要祂死在十字架上，以完成神永远的计划。

36: 三一神在已过的永远，为着完成祂永远的定旨，就在祂神圣的计划里，定规神圣三一的第二者要成为肉体，并死在十字架上，以完成永远的救赎。祂在即将钉十字架前的祷告中，预备自己喝十字架的杯，甘愿行父这独一的旨意，好成就三一神永远的计划。

38: 主嘱咐门徒“要做醒祷告，免得入了试诱；你们的灵固然愿意，肉体却软弱了”。

主在设立晚餐之后警告门徒，以及在客西马尼祷告时对门徒的嘱咐，是为了暴露门徒真实的光景。

主暴露门徒天然的人、己、己意、心思和思想，就是在实行上被带进主的死。

我们需要看见，主定意把我们带进祂的死与复活。我们借着祂的死与复活，就能享受祂作我们的顶替。当我们享受基督作我们的顶替时，祂就成为我们，我们也与祂成为一。结果，我们就成为祂的复制品、祂的翻版。

我们借着主的死与复活，享受祂作包罗万有、宇宙的顶替，为着产生新人。

43-52: 主被捉的过程

弃绝神、得罪神的反对者，惧怕那些热烈欢迎奴仆救主，并喜欢听祂讲论的百姓，不敢在白天或在圣殿那样的公共场所捉拿祂，却诡诈的在深夜捉拿祂，如同捉强盗。

53-72: 主为代表犹太人的犹太首领所审以及彼得否认主

奴仆救主虽然不愿回答那些批评者对祂行为不实的指控，但对于祂的神圣身位、祂的神性，却不缄默，反而有力确定的回答他们，说明祂是人子，要坐在神的右边，以确认祂人性里的神性。

当主耶稣在人的手下经过审判的过程时，彼得失败了。他在这失败里经历了主的死。所有紧紧跟从的人，都被带进祂的死里。

反对者阴谋杀害奴仆救主，跟从者爱戴奴仆救主。犹
大图谋出卖祂。

我们要看见主筵席的深层意义，借着吃饼喝杯，享受
三一神作我们的分、生命和福分，与祂调和，经历内
里的复活，而产生新人。

我们需要主暴露我们天然的人、己、己意、心思和思
想，并被带进主的死与复活，享受祂作包罗万有、宇
宙的顶替，为着产生新人。